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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 22 DE OUTUBRO DE 2024.  

Aos vinte e dois dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, reuniram-se 
remotamente, por videoconferência, os membros do colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos professores listados em lista em anexo.  
Justificaram ausência os professores: Ana Elizabeth Cavalcante Fai, Francine Albernaz Lobo, Juliana 
Furtado Dias e Cristina Yoshie Takeiti. O coordenador Prof. Paulo inicia a reunião agradecendo a 
presença de todos. Na sequência coloca para a apreciação os pedidos de inclusão de pauta: a) 
Aprovação de banca de defesa de tese da discente Ingrid Braga; b) Alteração da data de prorrogação 
de prazo de defesa de tese da discente Ingrid Costa Maia. A pauta final é colocada para apreciação do 
Colegiado tendo sido a mesma aprovada por unanimidade, sendo deliberado: 1) Aprovação de data 
(29/10 – 14h) de reunião extraordinária com pauta única ‘Apreciação de edital de seleção 2025.1. 
O Prof. Paulo Berni apresenta a proposta da data da Reunião Extraordinária e o Colegiado aprova por 
unanimidade; 2) Aprovação de data (29/11 - 14h) reunião extraordinária com a pauta única 
"propostas de melhorias no programa PPGAN”. O Prof. Paulo Berni apresenta a proposta da data 
da reunião extraordinária e o colegiado aprova por unanimidade; 3) Aprovação da banca 
examinadora da Defesa de Doutorado da aluna Andrea Bittencourt de Santana Teixeira. O 
coordenador coloca em apreciação a composição da banca examinadora de defesa de doutorado da 
discente Andrea Bittencourt de Santana Teixeira intitulada “Antropoentomofagia e Sua Aplicação no 
Desenvolvimento de Produtos Alimentícios” Capítulo VII, Arrtigo 41, Parágrafo 3 do Regulamento 
vigente até 2021, com a seguinte composição: Prof. Dr. Rafael Silva Cadena – Orientador (Presidente), 
Prof. Dr. Flavio Cardoso (PPGAN/UNIRIO) (Membro Titular Interno), Prof.ª Dr.ª Ellen Ayres 
(PPGAN/UNIRIO) (Membro Titular Interno), Prof.ª Dr.ª Maria Ivone Martins Jacintho Barbosa (UFRRJ) 
(Membro Titular Externo), Prof.ª Dr.ª Luciana Manhães (UNIRIO) (Membro Suplente Interno) Prof. Dr. 
José Lucena Barbosa Júnior (UFRRJ) Membro Suplente Externo. O Colegiado aprovou por 
unanimidade; 4) Aprovação da Banca Examinadora de Qualificação de Mestrado da aluna Ingrid 
Maria Sales Braga. O coordenador coloca em apreciação a composição da Banca Examinadora de 
Qualificação de Mestrado da discente Ingrid Maria Sales Braga intitulada “Araçá roxo: caracterização 
físico-química, atividade antioxidante e efeitos sobre células de câncer de próstata” em acordo com o 
§2º art. 58, capítulo VI, e §1º e §3º, artigo 61, título VII do Regulamento do PPGAN com a seguinte 
composição: Prof. Dr. Anderson Junger Teodoro – Orientador (Presidente), Prof.ª Dr.ª Renata Galhardo 
Borguini– EMBRAPA (Membro Titular Interno), Prof.ª Dr.ª Kim Inada- UERJ (Membro Titular Externo), 
Prof. Dr. Otniel Freitas Silva- EMBRAPA (Membro Suplente Interno), Prof.ª Dr.ª Josiane Roberto 
Domingues - UFF Membro Suplente Externo. O Colegiado aprovou por unanimidade; 5) Aprovação 
da alteração de data do pedido de prorrogação de Defesa de Doutorado da Aluna Ingrid da Costa 
Maia. A Prof.ª Dr.ª Mariana solicita a prorrogação da Defesa de Doutorado da aluna para o dia 6 de 
dezembro, dez dias a mais da solicitação anterior (26/11). Acrescentou que, o presente item, embora 
tenha sido pautado e aprovado na reunião do dia 26 de setembro, ele não foi incluído naquela Ata e 
que, por este motivo, foi incluído na pauta desta reunião. O Colegiado aprova por unanimidade 
6)  Execução verba PROAP: Após extensa discussão foram apresentadas pelo colegiado, os 
seguintes propostas de encaminhamentos: 1º Auxílio Pesquisador (coordenador) com o compromisso 
de destinar a verba  para a manutenção dos equipamentos que já estão em processo (SpeedVac e 
UltraFreezer). Aprovado por unanimidade; ou a segunda opção apresentada, a qual foi aberto 2 
possibilidades: a) passagens e diárias (10 votos a favor e 2 abstenções); b) Somente passagens (1 
voto a favor e 2 abstenções ); 7) Proposta de seleção interna de 1 aluno de doutorado bolsista 
CNPq: Após as propostas apresentadas pelo colegiado, o Coordenador fez o seguinte 
encaminhamento: a) Chamada interna - critério doutorado direto (0 votos), b) Implementação imediata 
(possível perda de 6 meses de bolsa, encaminhamento para comissão de bolsas (9 votos), c) edital 
exclusivo para aluno externo (0 votos), d) implementação para 1º colocado de 2025.1 (8 votos). De 
acordo com a votação, o item “b” foi o mais votado. Acrescenta-se que o coordenador fará uma consulta 
à DPG/CNPq para verificar viabilidade e posterior encaminhamento à comissão de bolsas ou 
destinação dessa bolsa ao 1º colocado do próximo edital. 8) Carta de solicitação de revisão de nota 
e liberação da expedição de diploma de Fabiana Montovanele. A coordenação atualiza as 
informações sobre o caso da discente Fabiana ao colegiado e informa a intenção da aluna judicializar 
o Programa. A coordenação apresentou a carta da aluna e indicou que os comprovantes estavam, 
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todos, anexados ao e-mail da convocação, com total acesso ao Colegiado. Adicionalmente, o 
Coordenador indicou que o seu entendimento era de que a aluna apresentava, naquele momento, 
todos requisitos que regulamento exigia para sua integralização de créditos e consequente liberação 
da expedição do diploma. O Coordenador abriu a palavra para esclarecimentos e posteriormente, 
sanadas as dúvidas, para votação. O pleito foi aprovado e foi registrado: 1 voto contrário e 2 
abstenções; 9) Assuntos gerais: a) Secretaria - o Coordenador indica ao colegiado e estimula uma 
maior interação dos Docentes, e reforça que a Clarice é Servidora do Programa; b) Desligamento do 
Prof Victor Marin:  O Prof. Paulo informa que já foi realizado o desligamento do Professor Vitor na 
Plataforma Sucupira; c) Evento Inova: - foi reforçada a importância de participação do PPGAN e o 
cupom de desconto do evento para a UNIRIO; d) Situação doutoranda Deiziane Gomes dos Santos. 
O professor Otniel explica que não consegue fazer contato com a aluna bolsista desde julho de 2024 
e externa sua preocupação ao colegiado de algo grave pode ter acontecido. A coordenação ficou de 
contactar oficialmente a aluna; e) Prof.ª Dr.ª Édira - Pede registro em ata de que solicita à coordenação 
atentar para o prazo de convocação das reuniões ordinárias; f) PDSE 2024 – Prof.ª Dr.ª Mariana 
informa o lançamento do Edital e reforça a importância da divulgação do edital para os discentes (prazo 
para seleção pelos PPGs até 10/01/2025). Nada mais havendo a tratar, a Reunião foi encerrada e eu, 
Paulo Roberto de Araújo Berni, lavro a presente ata que vai por mim assinada e pelos demais 
participantes. 

   

  

Ana Elizabeth Cavalcante Fai  Ausência justificada 

Anderson Junger Teodoro  

Carlos Fernando Araújo Lima de Oliveira  

   Cristina Yoshie Takeiti Ausência justificada 

Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves  

 

Ellen Mayra Menezes Ayres  



Page 3 de 4 

 

Flavio Cardoso  

Francine Albernaz Lobo Ausência justificada 

Juliana Côrtes Nunes da Fonseca  

Juliana Furtado Dias Ausência justificada 

Maria Gabriela Bello Koblitz   

Mariana Simões Larraz Ferreira  

Otniel Freitas Silva  
 
 

 

Paulo Berni  

Rafael Cadena  

Renata Galhardo Borguini  

Ricardo Felipe Alves Moreira   

Simone Augusta Ribas  
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Representante discente  
Roberta Nogueira Pereira 

  

Representante discente 
Poliana Martins de Ávila 

 

 

 



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO – UNIRIO CENTRO DE CIÊNCIAS 

BIOLÓGICAS E DA SAÚDE – CCBS

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E NUTRIÇÃO – PPGAN

ADENDO A ATA DE REUNIÃO: Reunião Ordinária do Colegiado do Cursode 
Pós_Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN)

Data da Realização: 22/10/2024 Horário: 14:00-17:00

Local: Reunião realizada virtualmente via GoogleMeet

Participantes: Anderson Junger Teodoro; Carlos Fernando Araujo Lima de Oliveira; 
Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves; Flávio de Souza Neves Cardoso; Juliana 
Côrtes Nunes da Fonseca; Maria Gabriela Bello Koblitz; Mariana Simões Larraz 
Ferreira; Otniel Freitas Silva; Paulo Roberto de Araujo Berni; Rafael Silva Cadena; 
Renata Galhardo Borguini; Simone Augusta Ribas; Roberta Nogueira Pereira e Poliana 
Martins de Ávila.

Adendo:
1 – Estavam ausentes, justificadamente, os Professores Ricardo Felipe Alves Moreira e 

Ellen  Mayra  Menezes  Ayres,  fato  omitido  tanto  no  cabeçalho  da  Ata  lavrada  em 

22/10/2024 quanto no quadro de assinatura a informação “ausência Justificada”, por 

esse motivo está se fazendo esse adendo, antes da publicação da ata assinada.

Rio de Janeiro, 17 de novembro de 2024.

Prof. Dr. Paulo Roberto de Araújo Berni

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição – PPGAN
Escola de Nutrição - Av Pasteur 296 Tel – (21) 2542-8382


